

Credința

Tara se află în cel mai mare pericol... scrie Pravda

ROMA. (RADOR.) POSTUL DE RADIO MOSCOVA A ADMIS IN EMISIUNILE DE DUMINECA SEARA SI DE LUNI CA SITUATIA IA O INSAURSATURA NEPLACUTA PENTRU FORTELE SOVIETICE IN SECTORUL DE MIAZAZI AL FRONTULUI. RADIO MOSCOVA A ADAOGAT CA LINIA DE APARARE A FOST STRAPUNSA INTR'UN PUNCT CE NU A FOST PRECIZAT. EL A AFIRMAT DEASEMENA CA SITUATIA IN CRIMEEA ESTE EXTREM DE PRIMEJDIOASA. ZIARUL PRAVDA A ADRESAT SOLDATILOR SI POPULUI SOVIETIC UN APEL LA REZISTENTA, AFIRMAND CA TARA ESTE IN PERICOL.

Intruniri comuniste in Statele Unite

NEW-YORK. (RADOR.) CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB TRANSMITE: CU OCAZIA IMPLINIRII A 24 ANI DE LA INTEMEEREA UNIUNII SOVIETICE PARTIDUL COMUNIST A TINUT O INTRUNIRE URIASE LA MADISON SQUARE GARDEN. IMENSA SALA ERA IMPODOBITA CU DRAPELE SOVIETICE SI CU ACELEA ALE ALIATILOR EI, ADICA ALE STATELOR UNITE, ANGLIEI SI TARILOR OCUPATE. ORATORII AU SUBLINIAT CA STATELE UNITE SE GASESC DE FAPT IN RASBOI SI AU CERUT CONSTABILITATEA UNUI FRONT OCCIDENTAL, CARE SA PERMITA USURAREA UNIUNII SOVIETICE.

Orașul Novorossiisk puternic bombardat

BERLIN. (Rador.) Din sursă mișcătoare se comunică următoarele: Orașul Novorossiisk, un port strategic situat pe coasta de răsărit a Mării Negre și la picioarele munților Caucaz, având o populație de circa 100.000 locuitori, a fost supus în ziua de 2 Noembrie la un bombardament german eficace. După Sevastopol, Novorossiisk este cel mai important port al războiului al Sovietelor la Marea Neagră. În ultimii ani în

acest port s'au făcut cele mai moderne amenajamente. Cheiurile se întind pe o distanță de peste 5000 metri. Numeroase antrepozite, cisterne și elatoare pentru cereale dovedesc importanța industrială și comercială a acestui port.

Și ca centru de armament a regiunii Caucazului are mare importanță acest oraș. Industriile de care de luptă, fabricile pentru carlinge de avioane, pen-

tru muniții de artilerie și instalații pentru fabricarea de tractoare și automobile, fac din Novorossiisk un important centru de aprovizionare al armatei sovietice.

Cu prilejul bombardamentului un doc plutitor modern a primit două bombe de cel mai mare calibrul. Alte două lovituri în plin au atins instalațiile portuare producând pagube importante.

truce care se retrag puse pe fugă. Noaptea aruncă bombe de cel mai greu calibrul asupra orașului Sevastopol și a altor obiective. — Sub noi bubuitul metalic al proiectilelor tuturor armelor germane se aude până departe.

Ieri, pe când atacam pentru a zecea oară instalațiile inamicului din munții Jailla văzurăm înaintându-se spre orașul Simferopol, cucerit mai demult, noi formațiuni de trupe germane, care blindate și coloane de aprovizionare.

Regimentele se angajează în luptă unul după altul.

S'A SEMNAT DECRETUL DE MATERIALE PE LUNA NOEMVRIE

BUCUREȘTI. (Rador.) D. Măreșai Antonescu Conducătorul Statului, a semnat decretul de materiale pe luna Noembrie a. e. care însumează la cheltuieli ordinare Lei 696,965.811, la cheltuieli extra ordinare Lei 54.404.360 și la cheltuieli cu afectare specială Lei 23 milioane 103.040, iar pentru operațiuni de ordine Lei 233,125.518. Angajările, ordonanțările și lichidările se vor face între 1-30 Noembrie a. e.

A SOSIT SI RANDUL SPECULANTILOR

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul aprovizionării a întreprins adevărată cruciadă împotriva speculanților de orice fel. Organele în subordine își fac copleșit datoria spre a stârpi în asemenea vremuri specula făcută de unii nerușinați pe spina ceață de cetățenilor greu încercați.

S'A REVENIT ASUPRA UNOR MASURI IN PROTECTORAT

PRAGA. (Rador.) Protectorul adunat și general de poliție dr. Haydrieh a revenit asupra măsurii ce se aplică dela 30 Septembrie, adică dela introducerea stărilor de asediu.

În mai multe regiuni ale protectoratului se interzic reprezentanțele teatrale în limba cehă, concerte și orice alte manifestații.

Presă americană înregistrează și tace

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Cătrele apărute Duminecă la New-York publică sub mari titluri puneri în discuție punct oficiale germane cu

privire la recentul discurs al președintelui Roosevelt.

Presă americană publică deosebit de numeroase știri cu privire la această chestiune transmise din

Berlin de agențiile de presă. Deocamdată ziarele americane nu comentează punerile la punct germane.

Unii sunt hărțuiți bolșevicii ce au mai rămas în Crimeea

BERLIN. (Rador.) Din sursă mișcătoare se află că unități din divizia sovietică instalate în partea de nord a peninsulei, cunoscute și ele a puterea atacurilor germane și celelalte unități bolșevice hărțuite și parțial nimicite. Aceste unități au încercat ze-

carnic să se apere, refugiindu-se pe în munți. Toate pregătirile lor au fost nimicite de bombele germane. Astfel o singură escadrilă a reușit în ziua de 2 Noembrie să rețină la tăcere opt baterii dând atacuri în valuri succesive.

Iată cum povestește comandan-

tul escadrilei acest fapt:

Odată cu înaintarea germanilor în Crimeea huruitul moloarelor aviației germane nu mai încetează o clipă pe deasupra peninsulei. — Ziua întreagă avioanele noastre de bombardament în pieaj și de luptă și vânătoare, atacă trupele sovie-

Nouii succese în Răsărit

Rușii din Crimeea împărțiți în două. În sectorul de mijloc a fost ocupat orașul Kursk. Au fost capturați 53.575 prizonieri

BERLIN. (Rador.) De la marele cartier general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

Sub presiunea urmării energice a formațiunilor germano-române inamicul, bătut în Crimeea, — după cum a fost anunțat printr-un comunicat special, — a fost împărțit în două grupe dintre care unul încearcă să fugă prin Sebastopol, iar celălalt prin Kercl.

Atacând vasele de transport, pușe la dispoziție pentru fuga acestor forțe sovietice, aviația germană a scufundat zece vase de comerț

cu o deplasare totală de circa 38.000 tone, prin bombe, avarând în mod serios alte 14 vase. Alte avioane de luptă au bombardat Sebastopolul și teritoriul portului Yalta precum și obiective militare în strâmtoarea Kercl și pe litoralul de nord al Mării Negre. Un depozit a fost lovit cu o bombă de mare calibru.

Cu prilejul luptelor de străpungere și de urmărire din Crimeea au fost capturați până acum 53.175 prizonieri, precum și 250 care blindate, 218 tunuri, mai multe tunuri blindate

și o mare cantitate de material de război a fost capturată sau nimicită.

Au fost înălturate 13.000 mine care fuseseră așezate pentru a opri înălțarea noastră.

Trupele italiene au cucerit în cursul luptelor noul localitate industrială în basinalul Donețului.

În sectorul central al frontului de est, după cum am mai anunțat în comunicatul special, nodul de călferate și centrul industrial Kursk a fost cucerit de formațiuni de infanterie și blindate.

Roosevelt — comandant unic al tuturor forțelor „aliatelor”

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

Correspondentul din New-York al ziarului Stockholm Tidningen declară că din sursă bine informată a aflat că președintele Roosevelt are intenția să înființeze un co-

mandament unic pentru toate forțele navale, nu numai pentru cele anglo-saxone, dar și pentru forțele navale zise aliate.

Acest comandament unic ar avea misiunea să repartizeze flota în diferitele oceane evitându-se astfel

o împrăștiere inutilă a acestor forțe avale.

Roosevelt ar mai avea intenția să pună flota engleză sub ordinele sale, fiindcă sediul comandamentului unic urmează a fi la Washington iar nu la Londra.

Rușii șar din lac în put...

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată după o știre lansată de postul de emisiune englez prin care se arată că șeful de stat major rus a fost înlocuit prin generalul Zhukov, care și-a luat postul în primire, generalul Șchapoșnikov fiind înălturat din această calitate ce a deținut în amata roșie.

Regresul demografic al Franței

VICHY. (ESS). Din recensământul executat la 1 Aprilie 1941 în Franța, reiese că în urma excluderii regiunilor de odinioară de Est

și a prizonierilor de război, cifra populației a scăzut de la 39.911.400, cât era în Martie 1936 la 39.302.500. Excedentul cazuri-

lor mortale față de natalitate se cifrează în aceeași vreme la 190.750.

În America se recunoaște că d. Roosevelt a fost învins de nota germană

New-york (R) ZIARELE AMERICANE DE DUMINECA PUBLICA PE COLOANE ÎNTREGI PUNERILE LA PUNCT ALE PRESEI GERMANE LA DECLARAȚIA PREȘ. ROOSEVELT. PRE SA AMERICANA PUBLICA STIRILE TRIMISE DE AGENȚILE DIN BERLIN FARA A LE COMENȚA.

Vizita dlui Von Krossig la Sofia

SOFIA (Rador) Contele Scheverlin von Krossig, ministrul de finanțe al Reichului însoțit de ministrul german la Sofia a sosit luni dimineață în capitala Bulgariei.

La gară ministrul de finanțe al Reichului a fost întâmpinat de dl. Bojloff ministrul de finanțe al Bulgariei care i-a urat bun venit.

Flota japoneză în Pacific și la Havai

WASHINGTON (Rador) Agenția Havas Ofi anunță că cercările competente din jurul departamentului marinei declară că nu există motive de îngrijorare în legătură

cu știrile prin care se anunță că mai multe unități din flota japoneză ar fi activat în regiunea centrală a Pacificului și în preajma insulei Hawaii.

Cercările menționate țin să sublinieze că flota și aviația americană supraveghează în mod constant sectorul de mai sus arătat.

Gandhi — în plină activitate

BANGKOK (Rador) Agenția D. N. B. comunică:

La Wardea, unde se află sediul cartierului general al lui Gandhi se primesc zilnic mai multe oferte

din partea hindușilor, care vor să participe la mișcarea de nesupunere civilă.

Gandhi nu acceptă decât un mic număr de partizani absolut de-

votați, cari trebuie să se oblige să nu comită acte de violență.

Cei aleși sunt puși să urmeze o școală pentru ca toți să activeze în mod uniform.

LIPSA DE ALIMENTE ÎN ANGLIA

AMSTERDAM (R) Agenția N.B. comunică: Presa engleză ocupându-se cu lipsa articolelor alimentare subliniază că importurile de alimente suferă din cauza scaderii tonajului vaselor de import care scade din zi în zi. De aceea autoritățile guvernamentale au introdus restricțiuni severe în vederea economiei cu alimente de tinte.

LA MAGAZINUL CONFECȚIUNI DE D...

VENUS

Proprietar, ELISABETA FASULA
ARAD, STR. METIANU No. 16
PARDISEURI SI PALTOANE MODERNE

DIN CRIMEEA SE TURBURĂ POSTUL DE RADIO BULGAR

SOFIA. (Rador.) Correspondentul agenției Havas-Ofi anunță: Postul de radio clandestin care de multe luni turbura emisiunile postului de radio bulgar a fost identificat după numeroase cercetări. Coranoff, ministrul comunicațiilor, declarat Duminecă reprezentantului presei, că a putut stabili în mod sigur că postul de radio străin afla în Crimeea.

Weinberger Elisabeta

ARAD, STR. METIANU No. 16
face la comandă pălării
ultima modă.

ELIBERAREA A 6 PRIZONIERI FRANCEZI DE RĂZBOIU PENTRU MERITE PERSONALE

BERLIN. (ESS). Șase prizonieri francezi de război au fost eliberați din Germania, deoarece membrii familiilor lor din Franța au dat ajutor soldaților germani în stinghera unui vehicul incendiat.

LA

Ioan Szénási

ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 10
mare asortiment de stoffe moderne
cu prețuri reduse.

UN BILANȚ AL POLITIEI PARIZIENE

BERLIN. (ESS). Din partea poliției pariziene se publică un raport statistic asupra activității prestate în lupta împotriva criminalității. Din această statistică reiese că poliția pariziană a arestat din Iunie până în Octombrie, 1.000 mii comunisti, aderenți ai generalului de Gaulle, comercianți clandestini și alți criminali. În ultimele zile au fost percheziționate 1.000 mii persoane și confiscate mărfuri în valoare de 60 milioane franci. Aceste cifre se referă numai la departamentul Senei.

Căutăm Vanzători de ziare

Ziare „CREDINȚA” Eminescu No.

Libertatea bisericii în Rusia Sovietică

BERLIN. (ESS.) Sub titlul „Libertatea bisericii în Rusia Sovietică” pu-

ca ziarul „Neue Nachrichten” un articol, care după cum se spune, este pus la dispoziție de o înaltă autoritate bisericească. Conținutul articolului este următorul:

În fața afirmațiilor ambasadurii sovietice Malsky din Londra, ni s-a comunicat următoarele constatări făcute de o înaltă autoritate bisericească:

Revoluția din Octombrie, a introdus despărțirea dintre Stat și Biserică, având ca rezultat etatizarea tuturor bisericilor. Lăcașurile bisericilor ar fi urmat în teorie să fie pe mai departe la dispoziția cultului, prevăzându-se ca un grup de credincioși (Dvatsatka) să preia administrația clădirii pe baza unui contract cu statul. Dvatsatka are misiunea de a întreține clădirea și în anul următor să procure prima de asigurare. Contractul de asigurare este fixat la un procent atât de mic și prin permanența ridicării a contribuțiilor bisericii s'a ajuns că credincioșii n'au mai putut plăti primele de asigurare, în urma cărora fapt

bisericele au fost afectate scopurile lor, ca de exemplu: fiind transformate în muzee ateiste. Un alt motiv „legal” de a închide bisericile era că poliția construcțiilor cerea reparații generale și dacă acestea nu s'au putut executa din cauza lipsei de mijloace, s'a trecut la confiscarea clădirii bisericii. În alte cazuri s'au luat măsuri împotriva membrilor din Dvatsatka care s'au pus la dispoziția administrației bisericești.

Legea pretindea ca numărul membrilor din Dvatsatka să fie permanent complet. În urma teroarei instaurate de către GPU, era ușor să se obțină demisiuni, ceea ce putea lăsa să motiveze retragerea autorizației bisericești.

Preoții erau considerați ca angajați ai Dvatsatki și astfel erau lipsiți de orice drepturi. Până în trecut recent nu se bucurau de drepturi politice și n'au primit măcar răstițele pentru alimente și haine. În Leningrad le-a fost interzis să locuiască pe o rază de 100 km în apropierea orașului și fiecare biserică nu putea avea decât un singur preot. Episcopii sau alți înalți prelați nu aveau loc în acest sistem și era interzisă orice asociație a populației: în vederea scopurilor religioase. S'au închis la fel seminarele de preoți. Când catolicii acum câțiva ani au încercat în mod modest să inaugureze un Institut de educație a preoților au fost arestați atât profesorii, cât și elevii și deportați. Ortodoxilor li s'a pus în vedere tolerarea unui seminar, dar autorizația era legată de astfel de condițiuni încât era făcută imposibilă educația morală și spirituală a preoților.

Constituția garantează numai „libertatea de exercitare a cultului și libertatea propagandei antireligioase”. Aceasta s'a tradus însă în practică astfel că numai propagandă antireligioasă era liberă, dar nu și aceea religioasă. Deoarece învățământul religios era considerat ca propagandă religioasă era interzis învățământul religios pentru copiii sub 18 ani. Această interdicție

s'a întins nu numai asupra școlii și bisericii, ci și a învățământului în casă. Din contră propaganda antireligioasă este obligatorie în școlile De Crăciun și de Paște se organizează serbări antireligioase în școli și cărți religioase nu pot fi vândute. Așa numiții „credincioși activi” au fost supuși de către poliție și scoanelor de nedescris.

Furturile în biserici sunt zilnice și în general poliția refuză urmărirea fapturilor. Nu se cunosc un singur caz în care justiția să fi adus o singură hotărâre în apărarea bisericii. Nici măcar n'au fost înregistrate plângerile. Acele biserici, care au îndeplinit toate condițiile te-

gale, au fost pur și simplu închise de poliție. Astăzi au mai rămas la Leningrad 12 biserici ortodoxe și una catolică deschise pentru marile publice.

Malsky a declarat la Londra, că în Rusia există 30.000 asociații religioase și 8000 biserici deschise. În săși din aceste date reiese că de abia din 4 asociații religioase există o singură biserică, 8000 biserici pentru o țară atât de mare reprezintă prea puțin. Statistica se referă, după Malsky, la anul 1940. În mod vădit în acest număr al bisericilor deschise se găsesc și bisericile încă deschise în țările baltice și Basarabia anexate.

Teatrale

Miercuri seară „Vlaicu Vodă”

ARAD. O singură zi ne desparte de începerea stagiunii permanente în orașul nostru a Teatrului Național din Cluj la Timișoara, un eveniment cât se poate de fericit în viața culturală a orașului nostru.

Seria de reprezentații se va începe cu puternica dramă istorică „VLAICU VODĂ” de C. Davila, una dintre cele mai clasice piese de teatru ce s'a scris în literatura dramatică română.

Am anunțat apoi, că pentru aceste reprezentații ale Teatrului Național, o serie de 10, se pot face și abonamente și am publicat și condițiile în care acestea se pot face, devenind accesibile și celor mai modeste bugete.

LUPTA ȘI LUMINA

organizație de teatru pentru muncitorii a Ministerului Muncii va da o reprezentație în matineu și una seara, cu un ansamblu dintre cele mai bune, cunoscut publicului românesc încă dela celelalte reprezentații aranjate de aceasta echipă, compusă din cei mai destoinici și populari artiști ai scenei.

Se va reprezenta în matineu pentru copii povestea Ocheșel și Bălăilor, iar seara „Trăsnita”, comedie în 3 acte.

În ambele piese rolurile vor fi

sustinute de artiștii de seamă: Ion Gheorghiu, Cezar Rovinescu, N. Stefanescu, Ion Manta, C. Brezeanu, Virgil Vasilescu, dnele Elena Body, Emilia Predescu, Margareta Lascu, cari și de data aceasta vor duce la succes desăvârșit spectacolul.

„EVA IN VITRINA” LA 9 NOEMBRIE

Eva în vitrină este titlul comediei ce se va juca pe scena teatrului crășenesc din Arad la 9 Noembrie, ora 9 seara.

Este destul să amintim numele artiștilor dna Maria Filotti, Romuald Bulfinșchi, Mișu Fotino, Sică Alexandrescu, Gh. Giacomini, G. Motuzza, ca să fim pe deplin asigurați, că reprezentația este una dintre cele mai grandioase, ce s'au perândat pe scena teatrului nostru.

VINE ȘI ION MANOLESCU

Ion Manolescu este unul dintre cei mai virtuosi artiști ai scenei române, pe care îl anunțăm de pe acum cu un spectacol ce se va da la 19 Ianuarie viitor.

BILETE LA AGENȚIA DNE

Pentru toate reprezentațiile de mai sus, biletele le puteți cumpăra și abonamentele le puteți face la agenția teatrului Ion Ilieș din Bul. Regina Maria Nr. 22. Se pot reține și prin telefon, Nr. 22-55.

FORUM

Cinematograful filmelor marl.
Telefon 27-10.

AZII

O PREMIERA EXTRAORDINARĂ!

Un film de mare actualitate! Cel mai mare film de spionaj al anului!



Miserul din Santona

cu
GUSTAV FRÜHLICH, CAMILLA HORN
PAUL WEGENER.

Afară din program jurnalele de războiu OCR și UFA.
Reprezentațiile la 3, 5, 7.15 și 9.30.

Lozuri la Olariu

Str. Brătianu 3. Telefon 24-34.

A VANDUT ZAHAR CU 94 LEI KILOGRAMUL

ARAD. Din partea Chesturei Poștice din localitate, s'a făcut denunț împotriva individului Pavel Dunca din strada Buda, Deleanu pentru faptul că acesta a vândut zahărul la preț de 94 lei, sumă neîngăduitoare de sumă de speulă. Cu actele create numitul a fost înaintat la urzile în drept.

AVANSARI

BUCUREȘTI. Au fost avansați la gradul de administratori financiar d-nii: Ion Suciu, Arad, Emil Golica, Timișoara, Tapu Trandafir, Deva.

INDIVIZI BANUIȚI DE FURT

ARAD. Din comuna Cătești poștă de jandarmi anunță că acolo au fost reținuți spre cercetare indivizii Ion Lazar, Gheorghe Jivan, Ioan Vaneș și Ioan Lutvaș din amintita comună cari sunt bănuși că ar fi comis mai multe infracțiuni de furt. Cu acte dresate au fost apoi trimiși Parchetului dela Arad, care i-a înaintat Tribunalului, și care după ce a ascultat cuvestirea de apărare a avocatului Liviu Putică, i-a pus în libertate.

Masini de scris.

rechizite de birou și articole de librărie și papetărie cel mai eficient.

„LIBRO”

Prop. MERA PAULA. Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12

Ajutor, Ajutor, Ajutor! — este strigătul de alarmă a Sovietelor

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că în Rusia Sovietică a avut loc un consiliu al comisarilor care s'au ocupat de situația creată pe toate fronturile de către trupele germane și aliate. Din sursă demnă de încredere se amintește că

subiectul acestei consfătuiri a fost redresarea armatei și discutarea promisiunilor date de către Anglia și America. Printre principalii conducători ai Rusiei Sovietice domnește cea mai mare îngrijorare și ei au cerut ajutor din orient du-

cât ajutoarele promise. Ziarul suedez scriu, cum află corespondentul agenției oficiale germane, că Sovietele cer trei principale elemente dela Anglia și anume, ajutor, ajutor și iarăși ajutor.

CORSO Arad

Telefon 23 - 64

ULTIMELE 2 ZILEI

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.
Cel mai senzațional film al anului



CU
Basil Rathbone, Josefine Hutchinson
Dorniel Dunagan.

Cel mai nou jurnal UFA și
ONC cu ultimele evenimente.

DISPOZIȚIUNI CU PRIVIRE LA CONTROLUL IMPRIMATELOR

ARAD. Adunăm din nou la cunoștința d-lor autori, editori și tipografi, litografi etc., din orașul și jud. Arad, că în conformitate cu Ordonanța Prefecturală No. 2715 din 29 Ianuarie a. c. este cu desăvârșire interzisă tipărirea, multiplicarea, editarea și răspândirea oricăror publicații (ziare, reviste, cărți, broșuri și ori ce fel de imprimat produs de tipografi, litografi, etc.) sau a știrilor difuzate prin radio, conferințelor sau comunicărilor de orice fel, fără controlul și autorizația prealabilă a Serviciului Cenzurii dela Prefectura Jud. Arad, respective a Serviciului Central al Cenzurii din București.

Astfel, ziare, reviste, cărți și broșuri de orice fel nu se vor putea culege și tipări de tipografi etc. și nici răspândi fără autorizația și controlul prealabil al Serviciului Cenzurii dela Prefectura Jud. Arad, respective al Serviciului Central al Cenzurii din București.

Autorii, editorii și directorii de ziare și reviste vor solicita autorizația printr-o cerere scrisă și timbrată ce se va depune la Serviciul Cenzurii Prefecturii. Autorii sau editorii de cărți și broșuri vor alătura la cerere și materialul manuscris de tipărit, în dublu exemplar. Solicitanții de autorizații vor arăta în petiție, pe lângă datele personale și locul tipăririi, tipografia, numărul exemplarelor și scopul. Informații detaliate se primesc la Serviciul Cenzurii dela Prefectura.

Orice acte imprimare (produse ale tipografiilor etc.) vor fi prezentate Serviciului Cenzurii dela Prefectura spre control prealabil tipărit, fără nici o altă formalitate, numai în scopuri de tipografie, spre a obține viza „bun de imprimat”. Aceste obligații sunt supuși și tipografi, litografi etc. și în cazul tipăririi de ziare, reviste, cărți și broșuri autorizate de Serviciul Cenzurii, prezentând odată cu materialul cules și manuscrisul.

Contravenienții vor suferi rigurile legale prevăzute în ordonanța noastră. Organele de poliție și jandarmerie sunt îndreptățite cu controlul periodic și inopinat al tipografiilor, litografiilor etc.

Arad, la 1 Februarie 1941.

Prefectura Județului Arad
No. 136—1941 Cen.

Vizitați

Biroul Oficial de Voiaj CFR.

Telefon 24-34.

BILETE DE TREN în țară: cu preț întreg 50% și 75%
reducere, precum și bilete dus-întors cu 20% reducere. Pentru străinătate. Abonamente. In birourile
LOTERIEI DE STAT

Colecțiura Ardeleană

OLARIU IOAN ARAD, Str. Brătianu No. 3.

Serbări și donații pentru răniții din Spitalul Z. I. 111.

ARAD. Cu toate greutatele de azi, solidaritatea națională prin prețuirea jertfei celor căzuți cu fața la dușmanul de moarte a neamului, se manifestă puternic și în presionant. Cei de seară, proceguți de puternicele brațe își arată recunoștința așa cum pot: Copii de școală, mări și mici, prin cântece și poezii, iar familiile celor săraci, ea și a celor mai cu stare se întrec în a le umple viața de crudă, dar mândră suferință a răniților, cu daruri.

Duminică, 2 Nov., după masă au executat admirabile programe artistice elevete liceului de fete Gh. Ba Birba și elevii Școlii Normale de băieți. Au asistat toți răniții spitalului și personalul.

Interesăm pentru ziua de mâine și donațiile făcute de următorii:

Școala primară de stat din comuna Ghioroc-Centru de sub conducerea dlui director Mihuta Gh. în Colaborare cu d-nele învățătoare Rusanda Velutria și Cosma Sofica, au donat pentru spital 20 kg. must, 30 cozonaci, 35 kg. struguri, 960 buc. țigări, 45 cutii chibrituri, 25 cărți postale, 5 kg. prăjituri, 100 gr. bomboane, 2 kg. carne de porc friptă, 500 gr. slănină.

Din partea dnei și dlui Aurel Ci riu din Arad s-au primit 1000 buc țigări naționale și 111 cornuri, apoi reviste ilustrate și cărți.

Într-un număr viitor vom publica un tablou al tuturor donatorilor dela Arad.

Judecătoria rurală Buteni, secția cărții funduare.

No. 2075—1941 c. f.

EXTRAS DIN PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

In cauze de urmărire pornită de următorul Gheorghe Berdan contra urmăritului Cornea Ioan în urma supraofertei făcute de Hulber Loghin Judecătoria a ordonat licitațiune nouă asupra competenței urmăritului de 1/2 parte din imobilele descrise în c. f. a comunei Chisindia Nr. 59, No. top. 2025 Arător în Tufat de 1 jug. 1218 st. p., No. top. 1516/b Fănaț în valea Prundului de 880 st. p. și No. top. 1530/1 Casa No. 17/a în Valea Voimereștilor de 900 st. p. cu prețul de strigare de 23.000 lei, pentru încasarea creanțelor 8000 lei capital și accesoriilor.

Licitația se ține la 10 Noemvrie 1941 ora 15 în localul Primăriei Chisindia.

Imobilele vor fi declarate cumpărate de supraofertant în caz că nu se va afla cumpărător cu un preț superior celui de strigare.

Licitatorii vor depozita la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept vadiu și vor semna condițiile de licitație.

Cel care a oferit mai mult, este dator să întregască garanția.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 144, 146, 147, 176 și 185 L. LX. 1281.

Buteni, la 9 Octomvrie 1941.

Judecător, Director de c. f.

ss. Ioan Bărgău, ss. Gh. Mihiș

Pentru conformitate:

ss. I. Frențiu, Impiegată.

SE CAUTA

voiajelor

Iscușit în coloniale pentru Ardeal.
Adresa la ziar.

A MURIT SUBIT IN CAFNEAUA DACIA

ARAD. In ziua de 2 Noembrie încetat subit din viață, individul Maximilian Kenčny pe când se afla în cafenea Dacia, autoritățile au autorizat inhumarea nefericului individ.

MICA PUBLICITAȚIA

ROMANCA etnică contabilă, prin 10 ani, în ore libere cauză lucrărilor de birou, corespondență și de logografie. Cunoșc perfect româna germană și maghiara. Adresa la ziar.

CAUT ALAMBIC de fier pentru juică sau vin. Adresa la ziar. Piața Avram Iancu, Nicoară.

TAUR rasă SIMENTHAL descendent de import, de vânzare. Gheorghe Schmidt, sub primar, Sămlac, Jud. Arad.

DE VANZARE un dormitor, sobă de fier, mașina de gătit și o vană de zink cu încălzitor.

LOCUINȚA gratuită pentru parnic casă, Pârneașa aproape de Mureș.

500 LEI răsplătă pentru găsitorul mănusei de piele pierdută duminică. Adresa portarul Str. Vasile Goldis 18.

PIERDUT certificat de pauperitate pe numele Bochiș Ioan și Bochiș Vasile. Găsitorul să le aducă la redacția ziarului.

MASINA de gătit în stare bună cumpăr urgent. Str. Sinoai 12 et. I.

SUPRAGERIE modernă puțin în trebuințată de vânzare. Adresa Str. Coșbuc 13.

PENSIONAR singur caută cameră nemobilată cu intrare separată. Adresa la ziar.

POMI RODITORI nobili se găsesc la Szabó Iosif - grădinar orășenească pensionar Arad, Str. Nicolae Pașcu 23. Grădiște.

DE VANZARE un dormitor, sobă de fier, mașina de gătit și o vană de zink cu încălzitor. Str. Ciocârlii 27.

COVOR SMIRNA original orientală, 12 m. p. de vânzare. Adresa la ziar.

CAMERA COMBINATA modernă de vânzare. Adresa Brătianu 3, ap. 2 parter.

PRAVALIE restaurant de vânzare. Str. Brătianu 10.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covorașe persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, tablă de fier Wertheim, mașini de scris, hnoieumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandrii 5.

SCANDALUL DELA BAI „SIMAY”

ARAD. Doi tineri care conduceau birja No. 131 Arad, în fața băii Simay au atacat un individ lovindul de mai multe ori cu pumnii în față și cu biciul, adică individul atacat pentru a evita o încaenare mai gravă s'a refugiat în interiorul clădirii și astfel a putut scăpa de agresiunii săi. Cei doi tineri s'au urcat apoi în birjă și ea și când nu s'ar fi întâmplat nimic s'ar îndreptat pe Str. Moise Nicoară spre centrul orașului.

BANIUALA DE FURT

ARAD. A fost înmăntat Chesturii poliției biroului judiciar individul David Moldovan, asupra cărui s'a aflat o piele de vită crudă tăbăcită. S'a deschis o anchetă pentru stabilirea provenienței acestui obiect.

INAINȚAȚI PARCHETULUI

ARAD. Chestura poliției din localitate, prin biroul judiciar a înmăntat Parchetului pe individul Emerie Szabo, zis Ghibiș și concubina sa pentru delictul de furt fiind prinși în delict flagrant. Numiții sunt bănuți de a fi autorii mai multor infracțiuni, având un bogat cazier.

SUCIU

magazin de gheie, pt. doamne, domni și copii

Mariș gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 5.

Germanii au pătruns adânc în teritoriile bolșevice

A fost capturată o mare pradă de războiu

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că în urma victoriei germane ce a fost realizată zilele acestea, trupele rusești se află pe întreg frontul în retragere, ele fiind urmărite de aproape de forțele Marelui Reich. Peste tot formațiunile germane au pătruns adânc în pozițiile inamice, cauzându-le pierderi sângeroase. Marea pradă de războiu capturată de aliați va fi cunoscută de marele public abia peste câteva zile.

Portugalia execută întăriri pe insula Madeira

BERLIN. (ESS.) Întăririle insulei Madeira sunt executate într'un ritm rapid. În săptămânile viitoare vor avea loc transporturi noi de trupe și de material de războiu, iar în metropolă se constituiesc formațiunile sanitare necesare pentru colonii. Pentru prima dată se îndreaptă trupe spre garnizoanele portugheze din Africa, cât și spre Guineea cu aeroportul Boloma, cât și spre Angola și Mozambique.

Micile porcării ale unui mare belicist

ROMA. (B. T. T.) Aflăm de la New-York cu rezultatul anchetei întreprinse de comitetul special constituit în sânul Camerei, în legătură cu acuzațiile aduse senatorului Pepper, au stârnit o vie surpriză. Senatorul Pepper este unul din cei mai rășchirați intervenționiști. El a înscris o seamă de acțiuni menite să târească America în război. Sus amintitul Comitet l'a acuzat în public că a provocat cu rea voință întârzierea înfăptuirii planului național. Această acuzație surprinzătoare se întemeiază pe un am-

plu raport în care se arată printre altele cum, cu diferite prilejuri, Pepper s'a slujit de influența sa pentru ca să fie acordate unor societăți, înaltea altora mai bine utilitate, comenzi de război, trăgând de aci o seamă de avantajii personale. În acelaș raport se mai spună că, cu prilejul constituirii aeroportului „Eaglin” din Florida, Pepper a amenințat pe funcționarul guvernamental însărcinat cu eliberarea autorizației necesare începerii lucrărilor, că va interveni să fie scos din func-

țiune dacă nu va favoriza firma recomandată de el. Comisia și-a încheiat raportul adresat către Congres înfierând atitudinea „cu totul lipsită de demnitate” a senatorului Pepper. Această știre a căzut ca o lovitură de fulger în rândurile intervenționiștilor care își văd astfel lovită una din cele mai aprige căpetenii, prin acuzarea de trafic de influență. Belicistul Pepper, după cum se vede, avea un motiv serios când propaga intrarea Statelor Unite în război.

Rușii recunosc înfrângerea lor

Amsterdam (R) POSTUL DE RADIO-DIFUZIUNE SOVIETIC TRANSMITE O INFORMATIE A ZIARULUI PRAVDA IN CARE SE ANUNTA CA TRUPELE GERMANE SUNT PRETUTINDE NEA IN INAINTARE. (DNB).

Volga si Donul

BERLIN (ESS) Fluviul Volga este cel mai mare din Europa, având un curs de 3700 km. — deci de trei ori mai lung decât Rinul — și cu o suprafață de ape de 1.460.000 km., ceea ce reprezintă de 6 ori suprafața Angliei. Volga izvoarește din regiunea de mlaștină a Rusiei Albe și primește în cursul său superior și central râuri care vin din spate Unali, apoi treime a cursului său trece prin stepa uscată, la urmă chiar prin un pustiu, cu toate acestea vară în Marea Caspică câte 10.000 metri cubi de apă pe secundă. Din afluenții săi 50 sunt navigabile. Astfel Volga constituie cea mai importantă rețea fluvială din întreaga Orient cu o circulație deosebit de intensă. Apele de primăvară de toamnă inundă malurile joase pe o lățime care variază între 10-50 km., iar pe de altă parte perioada de înghețuri durează în medie 3-6 luni, înscât timpul de navigație se reduce la jumătate de an. La aceasta se adaugă și faptul că Volga se varsă în Marea Caspică, care este o mare închisă și de aceea se proiectează construcția unui canal care să lege Volga de Marea Neagră și astfel să dea râului Volga un curs direct spre Marea Neagră.

Donul are 1900 km. lungime și cu o rețea de afluenți de 430.000 km. p., constituind astfel la rândul său un fluviu însemnat. Afluentul său Donețul atinge 1300 km Donețul curge în întregime iar Donul numai parțial prin stepă înscât cantitatea sa de apă este mult mai mică decât aceea la care ne-am putea aștepta. La a-

ceasta se adaugă dificultățile terenului, înscât o navigație pe Don este condiționată de o reglementare a cursului. Totuși o navigație pe Don este deosebit de importantă pentru industria, care se găsește pe cursul superior al Donului, cât și pentru bogatele zăcăminte de cărbuni și fier din cursul inferior.

Organizarea muncilor de toamnă

Ministerul de Agricultură, fiind sesizat de către mai multe Camere agricole, că în unele județe, agricultorii nu pot executa lucrările de însămânțare, culesul porumbului și arăturile din cauza rechizițiilor pentru transportul de lemne, piatră sau în unele cazuri agricultorii au fost oprți să facă transportul de produse agricole la gări, deși aveau vagoane comandate în acest scop, a dat dispozițiuni ca Prefecturile de județ și Camerele agricole să ia măsurile ca lucrările din campania agricolă de toamnă să se execute în următoarea ordine de preferință:

1. Însămânțarea grâului, secarei, orzului de toamnă, este lucrarea

cea mai importantă pentru asigurarea hranei populației;

2. Recoltatul sfeclii de zahăr și scosul cartofilor;
3. Culesul porumbului. Acolo unde grâul se însămânțează după porumb, va trebui ca întâi să se facă culesul porumbului și apoi să se treacă la însămânțarea grâului, chiar înaltea scosului sfeclii;
4. Ogoarele de toamnă necesare pentru însămânțările de primăvară. În felul acesta va fi asigurată executarea planului agricol pe întregă țară.

COMUNICAT

ARAD. Se pune în vedere tuturor persoanelor încadrate în formațiunile de apărare pasivă de Interes general al Municipiului Arad (cort nu s'au prezentat încă), să se prezinte necondiționat în una din zilele 4, 5, 6 și 7 Noemvrie a. c. la Biroul MONT al Primăriei Arad, camera Nr. 61, pentru a li se face verificarea actelor și pentru a li se ajusta masca.

Cei ce nu se vor conforma, vor fi sancționați potrivit art. 63 din Legea A. A.

Arad, la 3 Noemvrie 1941.
Seful Biroului MONT
Grigore Popa.

URANIA

TELEFON 12-32

AZI ULTIMA ZII

la 3, 5, 7, 15 și 9.30

Cel mai monumental film a anului. Aprobata pentru tineret.

SPAIMA BOLSEVICILOR

STUKAS Spaima sburătoare

Secretul marilor izbânzii al glorioasei armate germane contra dușmanilor Europei creștine.

Ecouri din Lipova

INSPECTIE. În cursul săptămânii, poliția orașului Lipova a fost inspectată de către dl. Maior Constantin Micu chestorul poliției Timișoara.

Dl. comisar Zaița Emanoil șeful poliției orașului nostru a dat toate lămuririle necesare, arătând felul cum poliția de sub ordinele d-sale activează pe teren.

Dl. chestor Maior Micu a rămas adânc impresionat de felul cum dl. comisar Zaița înțelege să organizeze poliția acestui oraș, deși numai detașament de poliție. Având în vedere importanța poliției pentru un oraș care va progresa, s'a promis transformarea detașamentului în comisariat de poliție.

Dl. Chestor a vizitat apoi dormitorul gardienilor precum și sala cursurilor, rămânând peste tot mai mult decât mulțumit. Deasemenea a impresionat bine ochiul ținuta gardienilor publici, toți bine îmbrăcați, disciplinați și răspunzând cu promptitudine întrebările puse.

D-sa s'a interesat de felul cum funcționează biroul județesc, rămânând mulțumit de activitatea depusă de dl. comisar aj. Vasiliu un element tânăr și proaspăt licențiat în drept.

Din mențiunile făcute în procesul verbal de inspectie reiese clar laudele binemeritate, pe care dl. Maior Micu chestorul poliției Timișoara, le-a adus atât domnului comisar Zaița, cât și întregului personal în subordine.

Dealtfel odată cu preluarea conducerii poliției orașului nostru, multiplele inspecții au situat poliția orașului Lipova drept o „poliție model”.

Clădirea poliției, recent renovată datorită spiritului de bun gospodărie al șefului poliției Lipova, deasemenea a fost obiectul unei atente observații, dl. Maior Micu rămânând complet mulțumit.

Români de pretutindeni, ajutați-vă țara în aceste momente grele. Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reintregirii.

U t i m a o r ă

Orice încercare a vaselor de războiu în Baltică este egală cu nimicirea lor

STOCKHOLM. (RADOR. AGENTIA STEFANI TRANSMITE: CU PRIVIRE LA STIREA CE A CIRCULAT IN STREINATATE, DUPA CARE SAPTE VASE ALE MARINEI SOVIETICE S'AR FI INDREPTAT SPRE APELE SUEDEZE, CERURILE COMPETENTE DIN STOCKHOLM DECLARA CA NU STIU NIMIC DESPRE O ASEMENEA ACTIUNE. SE ADAUGA IN ACELEASI CERURI CA DACA VASELE SOVIETICE AR PATRUNDE IN VRE'UN PORT SUEDEZ, ECHIPAJELE LOR VOR FI IMEDIAT INTERNATE. IN CE PRIVESTE POSIBILITATEA CA ACESTE VASE DE RASBOIU SOVIETICE S'A INTREPIDA VRE-O ACTIUNE OARECARE IN MAREA BALTICA, SE SUBLINIAZA, CA O ASEMENEA PRESUPUNERE ESTE NEPROBABILA, DAT FIIND CA ACESTE UNITATI NU DISPUN DE NICI O BAZA,

Foamea se apropie:

Stalin cere mai nou și grâu

Roma. (Rador). Agenția Stefani transmite: STALIN A CERUT GRAU PENTRU NEVOILE POPORULUI RUS ȘI ALE TRUPELOR SOVIETICE. ACEST FAPT DOVEDEȘTE IN CE SITUATIUNE SE AFLA UNIUNEA SOVIETICA DUPA PIERDEREA PARTII OCCIDENTALE A TARII. DATA FIIND STARUITOAREA CERERE A SOVIETELOR, GUVERNUL ENGLEZ A DISPUS CA MARI CANTITATI DIN GRAUL CANADIAN DESTINAT ANGLIEI, SA FIE TRIMISE IN UNIUNEA SOVIETICA. GUVERNUL CANADIAN A ARĂTAT CĂ REZERVA DE GRAU A CANADEI POATE SATISFACE NEVOILE ANGLIEI, DAR CA NU DISPUNE DE VASELE NECESARE.

Trupele în retragere ale Sovietelor sunt încontinuu atacate de aviația germană

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite din sursă militară germană următoarele: In urma ocupării capitalei Crimeei, trupele sovietice încearcă să se retragă de pe peninsula și nu au astăzi alt scop decât să poată evada din cercul în care au fost cuprinse. Aviația germană,

care este foarte activă, nu face altceva decât să le împiedice această încercare și le atacă zi și noapte și oră de oră. Toate căile de comunicație au fost bombardate, reușind astfel să zădărnicească această disperată încercare.

La Sevastopol a fost nimerit în

plin un mare vas comercial, iar la Kerchi au fost bombardate cu succes centre militare. Câteva poduri au fost aruncate în aer, iar vasele ce fugeau în spre marea Azov, cu trupe, au fost încontinuu hărțuite de către aviatorii germani.

In Palestina:

Se pregătește o lege națională pentru evrei

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: New-York Times află că senatorul democrat Pepper a declarat între altele în ședință finală a congresului șionist ținut la Pittsburg: Guvernul Statelor Unite va avea grijă că declarația Balfour privitoare la Palestina să fie realizată în întregime în sensul și textul original.

O lege superioară a celei naționale va trebui să garanteze Palestina pentru evrei.

Lipsa de alimente în Anglia ia proporții

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Postul de radio englez comentând lipsa de articole alimentare, care domnește în Anglia, subliniază că această lipsă re-

zultă în primul rând din faptul că numărul vaselor care aduc în Anglia alimentele, scade pe fiecare zi ce trece. Deaceia a fost necesar

să se introducă în Anglia o raționare riguroasă a alimentelor. Această raționare se aplică articolelor alimentare existente.

Rând pe rând sunt recunoscute pierderile în Statele Unite

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Lordul Halifax, ambasadorul Marelui Britanii luând cuvântul la Detroit la Camera de comerț, a declarat între altele: — Uniunea Sovietică a avut mari pierderi nu numai de oameni ci și de material. Se așteaptă dela lucrătorii din Anglia și din St. Unite să înlocuiască aceste pierderi. Sunt convinși că nu vom amăgi în așteptările lor.

IN SOMALIA E LINIȘTE

VICHY. (Rador). Agenția DNB transmite:

Prin postul de radio Vichy se desment svonurile din sursă engleză și gaullistă după care în Somalia franceză s'ar fi produs turburări.

N'A MAI ADUS „MARFA IEFTINA” DIN BANATUL INCA SARBESC

TIMIȘOARA. Femeia Nina Măhaisa din Circumscripția II. s'a prezentat la mai mulți locuitori din localitate cu pretextul că le va aduce marfă ieftină din Banatul încă sârbesc și astfel a primit sume însemnate de bani. Cei păcăliți văzând că marfa așteptată nu mai sosește, au făcut denunț împotriva amintitei femei și au reclamat cazul poliției.

MARIREA PRODUCTIEI DE CARBUNI A FRANTEI

Producția de cărbuni a Franței se apreciază în anul 1941 la 45—40 milioane tone. La începutul anului 1941 minele franceze au dat lucru la 249.000 de minieri, iar la sfârșitul aceluiaș an la 212.000. Actualmente lucrează în minele de cărbuni franceze 229.000 minieri, printre care un mare număr de minieri care au fost eliberați din captivitatea germană. Autoritățile germane fac toate eforturile pentru a asigura prin luarea măsurilor respective mărirea producției franceze de cărbuni.

SPORT

CLASAMENTUL LA TIMISOARA DISTRICTUL:

Proresul	6 4 1 1	16: 8 9
Vulturii	6 3 1 2	20:13 7
UDR II	4 3 0 1	10: 8 6
Banatul	5 2 2 1	11:15 6
Parla	6 2 2 2	11:12 6
CS Bocsa	3 2 0 1	10: 5 5
Chin.-CAMT II.	3 2 0 1	5: 5 4
Juventus	6 1 1 4	9:16 3
Ancora	5 0 2 3	2:11 2
CFR II	5 0 2 3	4:11 2
SSAM	3 1 0 2	7: 6 2

IUNORII:

Chinezul-CAMT	2 2 0 0	9: 1 4
Electrica	1 1 0 0	23: 0 2
CFR	2 0 1 1	1: 4 1
Ripensia	1 0 1 0	1: 1 1
Progresul	2 0 0 2	1:29 0

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad